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Харківський національний університет міського господарства 

імені О.М. Бекетова 

 

УПРАВЛІННЯ ЛЮДСЬКИМИ РЕСУРСАМИ В 

МУЛЬТИПРОЄКТНОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

 

Внаслідок впливу COVID-19 відбулися зміни процесів ведення бізнесу, що  

призвело до впровадження інноваційних способів роботи, взаємодії та 

вирішення проблем управління командами проєктів. Згідно з дослідженням 

Pulse of the Profession 2020 в період пандемії 65% компаній акцентують свою 

увагу на розвитку процесів управління людськими ресурсами, розвитку 

лідерських навичок та softskills [1]. При портфельному управлінні в компанії 

протягом фінансового року реалізується певна кількість проєктів, що 

конкурують за загальні ресурси компанії [2]. В умовах кризи перед 

керівництвом компанії постає завдання удосконалення процесів управління 

людськими ресурсами з метою їх оптимізації. У деяких випадках неможливо 

обійтися без скорочення персоналу.  

За даними дослідження, проведеного компанією Deloitte  у 2020 р., 

розвиток «стійких людських можливостей» членів команди проєктів в період  

кризи, викликаної COVID-19, підвищує резельєнтність команди та сприяє 

адаптації технічних навичок до динамічних економічних змін. Під 

адаптивністю команди будемо розуміти можливість реагування на зміни 

доступних на даний момент бізнес-вимог і технічних вимог до проєкту і його 

продукту, шляхом перерозподілу функцій при незмінному складі команди.    

З метою забезпечення адаптивності команд проєкту при формуванні 

команди та при перерозподілі ресурсів з пулу мультипроєктного середовища 

додається умова можливості реалізації претендентом декількох функцій та 
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можливість залучення у декілька проєктів компанії. Здатність управляти 

декількома проєктами в динамічному й конкурентному сучасному 

економічному середовищі стає ключовою компетенцією, що може вплинути 

на створення конкурентної переваги компанії.  

Управління ресурсами в мультипроєктному середовищі містить 

планування, розподіл, баланс і координацію ресурсів в окремих проєктах, а 

також вирішення ресурсних конфліктів між різними проєктами з метою 

розподілу ресурсів  між проєктами мультипроєктного середовища.  

Відсутність формалізованих процедур прийняття управлінських рішень 

при формуванні команди проєктів, непрозорість процесів управління, 

управління методами маніпуляції призводить до виникнення конфліктів між 

стейкхолдерами проєктів. Урахування впливу стейкхолдерів на процеси 

управління людськими ресурсами, їх зацікавленості та лояльності, 

знаходження балансу інтересів та забезпечення компромісу при формуванні та 

ротації команд проєктів в мультипроєктному середовищі знижує ризики 

невиконання проєкту внаслідок впливу людського чинника.  

Завдання забезпечення ресурсами проєктів в мультипроєктному 

середовищі полягає у визначенні стратегії управління людськими ресурсами в 

мультипроєктному середовищі; формуванні вимог до ресурсів; формуванні 

адаптивних команд проєктів при заданих ресурсних вимогах та обмеженнях; 

моніторингу ресурсних вимог; перерозподілі ресурсів; управлінні критичними 

компетенціями; аналізі залучення ресурсів в портфель проєктів.  

Розроблена методологія проєктно-орієнтованого управління ресурсами 

формування адаптивних команд в мультипроєктному середовищі базується на 

принципах: застосування холістичного підходу в поданні моделей, методів та 

процесів управління людськими ресурсами; логіко-комбінаторному підході 

при формуванні команд проєктів в мультипроєктному середовищі та аналізі 

портфелю проєктів; уніфікації та типізації при формуванні команд проєктів в 
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мультипроєктному середовищі; узгодження цілей, стратегії та координації 

управління; агрегування та декомпозиції при моделюванні процесів 

управління людськими ресурсами (рис. 1) [3, 4]. 
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Рисунок 1 – Структура методології проєктно-орієнтованого управління 

ресурсами формування адаптивних команд в мультипроєктному середовищі 

 

Запропоновано методичне забезпечення проєктно-орієнтованого управління 

ресурсами: методи аналізу узгодженості стратегій управління людськими 

ресурсами (М1); оцінки процесів управління людськими ресурсами в базисі 

стратегій (М2); управління людськими ресурсами з урахуванням впливу 

зацікавлених сторін (М3); проєктно-орієнтованого управління забезпеченням 

людськими ресурсами проєктів в мультипроєктному середовищі (М4); 

формування ресурсних вимог (М5); побудови формальних моделей 

формування та функціонування команд проєктів (М6);  перерозподілу ресурсів 

в мультипроєктному середовищі (М7); перерозподілу ресурсів з 

використанням символьних послідовностей (М8); аналізу залучення людських 

ресурсів в портфель проєктів (М9); аналізу стейкхолдер-орієнтованого 
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перерозподілу ресурсів в мультипроєктному середовищі (М10). 

Запропоновані методи базуються на компетентнісному підході з урахуванням 

принципів резервування компетенцій. Проекція запропонованих методів на 

процеси управління людськими ресурсами  в мультипроєктному середовищі 

наведено в таблиці 1.  

Таблиця 1 – Проекція запропонованих методів на процеси управління 

ресурсами 

Процеси управління людськими 

ресурсами М
1
 

М
2
 

М
3
 

М
4
 

М
5
 

М
6
 

М
7
 

М
8
 

М
9
 

М
1
0
 

Планування управління ресурсами  + + + + + + +   

Оцінка ресурсів   операцій    + +      

Придбання ресурсів   + +   + +   

Розвиток команди проєкту    +     +  

Управління командою   +      + + 

Контроль ресурсів  +  +  + + + + + 

Мультипроєктний рівень + + + + + + + + + + 

 

На основі запропонованої методології розроблено інструментальне 

забезпечення, застосування якого дозволить підвищити ефективність 

управління людськими ресурсами проєктів в мультипроєктному середовищі за 

рахунок зниження впливу суб’єктивного чиннику на процеси управління 

людськими ресурсами. 
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АДМІНІСТРУВАННЯ ПРОЕКТІВ В 4П-СЕРЕДОВИЩІ 

 

Необхідність ефективного адміністрування проектів в портфелях 

пов’язана зі значним обсягом взаємодій і завдань. Коли проект складний, коли 

в ньому багато учасників і взаємодій, то чи в змозі адміністратор проекту, чи 

навіть його команда гарно виконувати свої функції? Без спеціальних 

програмних засобів це неможливо. Але ті засоби адміністрування, які 

реалізовано в найбільш популярних програмних засобах, таких як Oracle 

Primavera чи  MS Project, неповні функціонально і не вирішують всіх потреб. 

Необхідність вирішення нагальних задач адміністрування проектів вимагає 

створення нової технології, що поєднує в собі методи і засоби управління і 

адміністрування проектів в портфелях проектів і програм проектно-

орієнтованого підприємства (4П-середовище) [1-2]. Отже, особливу увагу слід 

приділити функціям адміністратора в 4П-середовищі. Такі функції орієнтовані 


